
 

 

算数の第２回、テーマは「等式の両辺に」です。 

例題： 次の□にあてはまる数を求めなさい。 

①  ( □ 3517)104     

②   10(
5

1
□ 1

3

1
) 

  
 

解答： 等号（イコール）の左側を左辺、右側を右辺、左辺と右辺を合わせて両辺といいます。等

式の両辺に同時に同じ処理をしていきますが、計算の順番があります。 

① 両辺から17を引いて    □ 18104    （次に10を消します） 

  両辺に10を足して        □ 284    （次に 4 を消します） 

  両辺を4で割って          □ 7  …… 答 

② 両辺から
5

1
を引いて  10( □

5

4

3

1
)     （次に

3

1
 を消します） 

  両辺に3をかけて      10 □
5

12
    （

5

38
10

5

12
 となるので） 

                □＝
5

3
7

5

38


 
…… 答 

練習問題： ① ( □ 8729)24    

      ② (
7

1
 □ 1

10

3
)2    

 

2018 中学入試合格への道 No.３ 

       北鎌倉女子学園 

〈
国
語
①
の
解
答
と
解
説
〉 

 

答
え
： 

①
解
放 

 

②
留
め
る 

 

③
収
め
る 

 

④
対
象 

 
 

⑤
混
ぜ
る 

   

北
鎌
で
は
国
語
の
授
業
で
同
じ
漢
字
の
本
を
三
年
間
使
い
、
漢
字
テ
ス
ト

を
し
て
い
き
ま
す
。 

 

は
じ
め
は
難
し
く
感
じ
た
漢
字
で
も
、
中
三
に
な
る
と
き
に
は
実
力
が
つ

い
て
い
き
ま
す
。 

 

漢
字
検
定
に
も
対
応
し
て
い
る
テ
キ
ス
ト
な
の
で
、
漢
検
対
策
も
同
時
に

で
き
ま
す
。 

  

① 

か
ら
④
は
同
音
異
義
語
が
た
く
さ
ん
あ
っ
て
難
し
い
で
す
ね
。 

① 

は
「
解
放
」
か
「
開
放
」
か
？
②
は
「
止
め
る
」
か
「
留
め
る
」
か
？ 

 

③
は
「
納
め
る
」
か
「
治
め
る
」、
そ
れ
と
も
「
収
め
る
」、「
修
め
る
」
？ 

 

 

さ
て
さ
て
使
い
分
け
が
で
き
る
で
し
ょ
う
か
？ 


